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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 8588 z 19 marca 2025 r. Pana Michała Wosia, Posła na Sejm RP, 

w sprawie finansowania zakładów opiekuńczo-leczniczych i kontraktów NFZ, uprzejmie 

proszę o przyjęcie następujących informacji.

Zawarcie umowy o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju świadczenia 

pielęgnacyjne i opiekuńcze w ramach opieki długoterminowej w zakresie świadczeń 

w zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczy/opiekuńczo-leczniczym w obecnym porządku 

prawnym, jest możliwe wyłącznie w trybie konkursu ofert lub rokowań zgodnie 

z postanowieniami art. 139 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanej ze środków publicznych.

Podkreślić należy, że uzasadnieniem dla podjęcia decyzji dotyczącej wszczęcia procedury 

konkursowej jest uprzednie zidentyfikowanie potrzeb zdrowotnych populacji 

odpowiadających danemu zakresowi świadczeń wraz z ujęciem ich w planie zakupu 

świadczeń Oddziału Wojewódzkiego NFZ sporządzanym corocznie w roku poprzedzającym 

okres planowania z zabezpieczeniem środków finansowych na ten cel.

Umowy w rodzaju świadczenia pielęgnacyjne i opiekuńcze w ramach opieki długoterminowej 

zawarte przez Śląski Oddział Wojewódzki NFZ (ŚOW NFZ) ze świadczeniodawcami są 

umowami wieloletnimi, zawartymi w roku 2019 i obowiązującymi do 30 czerwca 2025 roku.

W wyniku przeprowadzonego przez Ministerstwo Zdrowia postępowania konkursowego 

w ramach KPO dla projektów z zakresu opieki długoterminowej lub geriatrycznej (Działanie 
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D4.1.1 Wsparcie w zakresie rozwoju opieki długoterminowej lub geriatrycznej poprzez 

modernizację infrastruktury podmiotów leczniczych na poziomie powiatowym) informuję, 

że z województwa śląskiego zostało ocenionych pozytywnie i objętych wsparciem 

9 wniosków. Planowane inwestycje pozwolą na uruchomienie 389 łóżek stacjonarnej opieki 

długoterminowej w województwie Śląskim. Planowane zadania inwestycyjne należy 

przeprowadzić i rozliczyć do końca sierpnia 2026 r. 

ŚOW NFZ poinformował, że planowane jest przedłużenie obowiązujących umów. 

Przeprowadzenie postępowań konkursowych w celu zawarcia umów wieloletnich na 

realizację gwarantowanych świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju świadczenia 

pielęgnacyjne i opiekuńcze w ramach opieki długoterminowej będzie możliwe w przypadku 

zwiększenia planu finansowego Oddziału.

Szczegółowe warunki postępowania konkursowego zawarte są Regulaminie wyboru 

przedsięwzięć do objęcia wsparciem w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 

Odporności Komponent D „Efektywność, dostępność i jakość systemu ochrony zdrowia” 

Inwestycja D4.1.1 „Rozwój opieki długoterminowej poprzez modernizację infrastruktury 

podmiotów leczniczych na poziomie powiatowym” wraz z załącznikami więc były znane 

podmiotom przed przystąpieniem do postępowania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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